

基督徒八要



基督徒八要取自總會「一領一・新倍加」宣教運動門徒培育教材：
《基督徒生活》。盼望本中會每位信徒要在教會生活中，
秉持基督徒八要，藉以榮耀上主，造福人群。

月報

194

2013/7月

期 每月第二主日發行 本期發行兩張

發行者：台灣基督長老教會台北中會 發行人：王宗仁 總編輯：康進順 執行編輯：鄭浚豪 0911-715863
編輯委員：丁進益、吳建德、李權哲、邱佳靖、許健仁、蕭文德 印刷：永望文化事業有限公司 電話：02-23680350

洪詠恩傳道就任鶯歌教會第三任牧師感恩禮拜



鶯歌教會自林保順牧師封立牧師以來，已40多年沒按立牧師；三年前神帶領洪詠恩傳道來此服事，教會兄姐肯定洪傳道的事奉，就在06/09（日）舉行按立牧師就任第三任牧師感恩禮拜。

中委牧師黃春生以「最好的推薦信」為題分享主的話語，並勉勵傳道者在服事時難免會受攻擊，但別失志要堅持所信的，當自己的生命改變，就是教導時最好的見證。牧者要成為送信的人，將信徒推舉到各地為主做美好的見證。洪牧師就任時提到，一生經歷四次的誓約：專科時就任團契會長；

新莊教會胡育銘、林丞鈞傳道師封立牧師暨就任教育、關懷牧師

新莊教會於06/16（日）15：30舉行設教137週年暨胡育銘、林丞鈞傳道師封立牧師暨就任教育牧師、關懷牧師授職感恩禮拜，盛會中充滿喜氣、感恩和溫馨的畫面，大約500多位參會來共享這份榮耀和喜悅。

禮拜中，中委牧師謝大衛透過約翰福音1：6~8；19~28，以「主角或配角」為題來勉勵胡育銘、林丞鈞這兩位夫婦傳道人，並勸勉要成為替耶穌鋪路者必須學習認識自己，只不過是傳講主耶穌的「聲音」看無自己，來高舉主名尋求上帝的旨意，在回顧過去時，完全信靠上帝，來明白神的計劃，才能扮演應當的角色。

胡牧師就任時提到，身為教育牧師，要盡全力訓練和裝備兄姐，而家庭是信仰實踐的地方，信仰是從家庭開始，必需重視家庭教育。林牧師表示，雖自己不太會講話，但未來的服事要加強社區、青少

結婚時成為丈夫；牧會時初任傳道師；今日立誓成為牧師。雖然對未來的服事已有計劃，但心中難免會擔心；但回顧一生中的誓約，感謝有家人的鼓勵、母會景美教會的支持、神學院的教導和同學的陪伴，更感謝神的恩典和帶領。過去人生的上半場，因著尋求夢想，卻失去了上帝；在人生的下半場，決心盡全力為主來夢想。

榮譽牧師林保順牧師受指定代表鶯歌教會向特會員、獻詩的兄姐、各界的來賓和所有在場的與會者獻上感恩的心，願主的恩惠加倍賜福給所有人。

設立一甲子的鶯歌教會在神的帶領和參會約530位的祝福下，順利圓滿的完成，在未來福音傳揚的宣教道路上，洪牧師期盼能和兄姐盡心盡力來高舉主的聖名，共同來回應神的呼召。



年的關懷事工，陪伴、教導，並以生命影響生命為事奉的目標。

會中透過影片回顧教會故事，感謝神的恩典和帶領，差派歷任的忠心牧者宣揚福音、牧養羊群，讓主的聖工繼續發展。現今主日禮拜約300人聚會，除了對內的造就訓練，對外也透過外展事工，如得勝者、生命教育、課後陪讀等來分享福音，教會的最終目標能成為「分享的教會」。

游牧師代表教會感謝特會員和在場的牧長和所有來賓，並且謝謝胡、林兩位夫妻來團隊服事，盼望所有兄姐能導行教導、分享愛與關懷，以轉化生命，為主做美好見證。



第62屆台北中會第四次中委會重要議決事項

1. 派游國賓長老於2013年07月31日（三）前，辦理新泰教會牧師離任移交，派戴晉奉牧師自移交日起為新泰教會小會議長。
2. 派游國賓長老於2013年06月30日（日）前，辦理明德教會牧師離任移交，派吳建德牧師自移交日起為明德教會小會議長。
3. 接納王榮義牧師和陳義明牧師自2013年07月01日（一）起受聘於總會機構牧師。
4. 接納三重埔教會傳道師申請。
5. 議決不推薦松年大學校長人選。
6. 議決通過回文「台灣台北地方法院檢察署函請惠予提供馬偕基金會第16屆董事人選相關資料」案。
7. 請書記處理方鴻毅牧師籍轉移相關事宜，回報中委會。
8. 推薦黃元龍長老為「信仰教制與法規委員會」的銓衡人選；推薦葉榮生牧師為「教會禮拜與音樂委員會」的銓衡人選。
9. 派傳道部長游博宏牧師（召）、小會議長蔡維倫牧師、李淑真長老、謝大衛牧師組成小組，進行王麗琇牧師資格檢定。
10. 派黃春生牧師和黃元龍長老於06月10日（日）主持林口教會牧師監選事宜。
11. 通過行文通知北中屬下各教會薦真理大學、聖經學院、謝緯營地和公報社等機構的董事人選。
12. 派莊恩中牧師和陳文輝長老於06月30日（日）主持艋舺教會牧師監選事宜。
13. 派特會員於07月21日15：00，主持游志祥牧師就任五股教會牧師特會。
14. 派特會員於08月06日15：00，主持戴璧環傳道師封立牧師暨就任淡江中學牧師特會。
15. 派翁欽信長老參加淡江中學畢業典禮，頒發本中會提供的獎項。
16. 廢除「堂會牧師續聘辦理原則」（第48屆第4次中委會制定）。
17. 通過修定「台北中會封立、授職、盡程退休特會實施需知」（第53屆第11次中委會制定）。
18. 通過各教會代議長老年齡上限為七十歲，自63屆開始實施。
19. 通過修訂「開會費調整案」。
20. 通過託北中月報小組管理「台北中會臉書社群」。

信、望、愛 是永生的根基

永生 禮儀・花卉・墓園

九位同工通過國家考試
代表號：(02) 2505-2727 (24H服務)
<http://www.young-sheng.com.tw>

台北市政府民政局評鑑優良業者(98-100年度主內業者唯一獲選)

榮耀 國際生命事業公司
Glory Life International Business

願聖靈的力量 幫助我們起造一個
有愛心 慐憊 安慰的國度

TEL : (02)2930-6500 行動 : 0935-933078 陳瓊林 長老
2933-3421 0919-374170

<http://www.glorify-life.com> 台北市羅斯福路五段 190-3 號 2 樓
優質基督教禮儀 / 墓地諮詢與規劃 / 台北市評鑑績優業者

天路禮儀有限公司

榮獲新北市殯葬設施服務業評鑑優等

喪禮諮詢、服務
禮堂設計、規劃
墓園諮詢、規劃

梁春枝 長老
電話 : (02) 2955-6681
手機 : 0952-794-730

永望生命事業公司

基督之心為心
※教會喪禮規劃、
墓園諮詢、
※禮表音樂服務、
※追思集製作播放、
24小時服務

<http://tw777.net> 新北市評鑑優等
電話 : (02) 8952-6230
(03) 307-5544
行動 : 0932-082-922 張志宏執事
行動 : 0932-167-842 李玉枝長老
一份愛的關懷，專業化的服務。



成為宣教的使者

游博宏牧師/台北中會第62屆傳道部長

部 長：游博宏

書 記：蘇振財

出 納：廖繼坤

宣教組：呂秉衡（長）、黃春生、周信榮、林輝煌

教育組：蘇振財（長）、薛伯讚、鄭宏輝、鄭獻仁、廖繼坤

關懷組：蕭聰穎（長）、潘美惠、蔡鴻銘、羅寬山、陳振光

耶穌在復活升天之前，召聚門徒在加利利山上，囑咐他們說：「不要離開耶路撒冷，要等候父所應許的，就是你們聽見我所說過的。約翰是用水施洗，但不多幾日，你們要受聖靈的洗。.....耶穌應許他們說：但聖靈降臨在你們身上，你們就必得著能力，並要在耶路撒冷、猶太全地，和撒馬利亞，直到地極，作我的見證。」門徒遵行耶穌的吩咐，在耶路撒冷聚集時，領受聖靈的同在，得著耶穌所應許的能力，從耶路撒冷將福音傳到世界各地。

1871年十月，馬偕博士接受加拿大長老會差派，在家人及鄉親的歡送下，乘火車離別故鄉，橫渡新大陸，由舊金山前往遠東，途經日本橫濱、香港。他為了選擇工作地點，曾前往廣州、汕頭、廈門探查教區。最後，搭一艘雙桅縱帆式帆船「金陵號」前來臺灣。渡過「烏水溝」—台灣海峽，是馬偕博士離開加拿大後，最怪也是最苦的一段航程，如同當年的拓荒者。

1872年元旦，他從打狗前往阿里港訪問李麻牧師 (Rev. HugnRitchi)，李牧師是英國長老教會的宣教師，在他那裏，馬偕博士學習了在南部工作的方法，同時獲得許多關於臺灣的知識，也從李牧師的中國教師處，學會了臺灣方言的「八聲」及一些單字。

選擇在什麼地方定居宣教？是馬偕博士急需解決的一個問題。此時他聽說在臺灣北部有艋舺等大城市，人口稠密，但是沒有宣教師、沒有教會，他認為這就是他應做的工作。有一天他對李麻牧師說：「我已經決心在臺灣北部工作了。」李牧師欣然回答說：「願主上主保佑你，馬偕先生。」**1872**年03月07日，李麻牧師陪也登上了「海龍」號輪船，啟程前往臺灣北部的海港滬尾（淡水），途經臺南，德馬太醫生加入他們的行列，和他們同行。

1872年03月09日，船開入淡水河口，馬偕博士在其日記中說：「我舉目向北向南看，然後向內陸遙望青翠的山嶺，心靈非常滿足，心神安寧且清靜，我

知道此地就是我的住所。有一種平靜，明哲的聲音對我說：「此地就是了」(This is the land)同行的李麻牧師也對我說：「馬偕，這是你的教區。」

由於馬偕博士遵行耶穌的大使命，遠渡重洋來到台灣宣教，開啟了北部教會的宣教大門，若不是他到處去開拓教會，廣傳福音，就沒有今日「台北中會」的存在。

他創設了多所教會，造就了60多位傳教人才，親手施洗的信徒有2,641人。之後，宣教師吳威廉牧師 (Rev. William Gauld 1861-1923) 積極改革教會體制，於1904年10月04日在淡水牛津學堂召開首屆中會 (Presbytery)，當時之名稱為「台北長老中會」，吳牧師當選為會正（即議長），在北部教會史上，正式踏上自治之途的第一步。

現在我們承接宣教的棒子，就必須將宣教師傳福音的精神，繼續發揚光大，得著更多失喪的靈魂。七月的第二個主日是中會訂的開拓教會傳道事工奉獻主日，請各教會兄姊關心、代禱與奉獻，因著你們的奉獻能夠開拓更多的教會，目前傳道部的事工，除了舉辦長執與傳道師的在職訓練外，也關懷資源較少的教會，另外，為配合「一領一、新倍加」宣教運動，傳道部在宣教的策略方面，更積極推動區域性教會聯合開拓事工，邀請夥伴教會關懷資源較少的教會，目前將開拓重點放在新板特區、三重、蘆洲等區域，預計今年將開拓二間到三間的教會，請大家為此事工關心與代禱。

最近透過重新、三光、後埔等教會的聯合開拓，預計將在三重重陽重劃區（重新、三光教會）及新板特區（後埔教會）建立教會據點，目前中會的教會數是97間教會，期盼在不久將來能達到100間教會。期待您的大力支持，將可使開拓的事工能順利推展，需要您的關心、代禱及奉獻，願感動馬偕博士傳福音的靈，加倍感動我們每一個人，成為宣教的勇士。



還原夢想 心疼真實的自己

王榮義牧師/總會事務所大專事工委員會幹事

基督教信仰堅信一個信徒必須用心靈和誠實才能夠朝見神，而我要更進一步說，如此才能擁有內外一致的平安、自由與喜樂。在助人過程中發現最困難的地方就是邀請個案真誠面對自己——人們經常活在理想中而不是活在真實中。在陪伴關懷經驗中，發現兩個很重要的資訊——「夢想」與「夢境」，可以幫助我與個案去遇見更真實的自己。這一期先邀請各位讀者從還原自己的夢想去心疼真實的自己，並試著將這個真實的自己帶到上主的面前，得蒙主的醫治與疼惜。

我有一個夢想

每個人在生命不同的階段，都會有不同的夢想。有人夢想當老師，有人想當醫生，有人想要環遊世界，當然許多人都曾經夢想過發大財成為有錢人。而其實夢想簡單說就是內心缺乏及渴望的一種投射。一個想當老師的人很有可能是希望大家都能夠坐好好的聽他說話，但現實生活中，可能沒有人會注意他所說的；而想當醫生救人者，常常是因為看到自己所在乎的人生病了，而自己居然無能為力救他/她；而想環遊世界的人常告訴我，他們想要透過如此而自由自在並增廣見聞，可見得他們的成長生活圈是如何的狹窄、不自由；當然生活窮困、笑貧不笑娼的年代，賺大錢是許多人小時候共同的夢想。

當一個人從小賣力的投入了追求美夢的實現時，他/她會漸漸忘記內心深層最起初的缺乏與失落。有一天，當美夢好不容易實現時，他/她內心的缺乏與失落會因為沒有人了解，也沒有在主面前好好的傾訴、得醫治，內心常會產生莫名的混亂與拉扯。例如一位事業有成的弟兄，明明現況是人人稱羨，但其內心卻悶悶不樂。詳談之後才了解，小時家境不好常被同學嘲笑、看輕，當時立志長大一定要有成就，讓人看得起。而今事業有成，內心卻一直懷疑對他好的人是因為他有錢，而當別人接近他時，他都擔心別人想要利用他。他不但沒有活出真正的自信，反而疑心病變得很重，在富裕的生活中，一點也不快樂。他需要的其實是一種超越財富的自信，而這種自信只有在神無條件的愛中才能夠找到。一位姊妹從小因為父親喜歡自由自在而不願負家庭責任，家庭關係顯得疏離，

母親也因而鬱鬱寡歡。她心中的夢想一直是找到一位負責、愛家的男人。認識在單親家庭中從小由母親帶大的先生，看見他對母親的溫柔體貼，心中甚為感動。交往沒多久就進入了婚姻中，以為美夢成真了。沒想到進入這個家中才漸漸了解到，其實先生是一個長不大、離不開媽媽的男人。婆婆因她的嫁進門而倍感受威脅，故不停的拉攏兒子打壓她。爭不贏婆婆的她，只能忍受先生不斷對婆婆無條件的順從而冷落她。

還原夢想，遇見真實的自己

我們的內在世界因為沒有被好好陪伴與滋養，因此充塞了很多錯誤的信念在我們的潛意識中。這些錯誤的信念就像一個自動導航系統，在潛意識的層面掌管我們的人生。在不同階段的夢想與立志中，我們被漸漸帶離了原本的失落與缺乏。在困境中產生夢想並非壞事，畢竟許多人也是如此才得以撐過漫長的壓力與無奈，甚至讓一個人可以逐步達到成功及完成自我實現的理想。跟據過去的觀察有兩種趨力讓人活得不真實，第一種是要人們只要正向的朝思暮想明天的夢想、緊緊抓住今天的成就，而捨棄、忽略、壓抑了過往的受傷。這種人基本上是靠自己的努力，也不需要救恩的人。另一種趨力則是逼使人每天復習過去的傷害與失落，自怨自哀，完全看不見神的恩典。是這兩種趨力讓人活得不真實。

當我陪伴人們勇敢的還原夢想，聽見過往生命故事中的歡笑與眼淚，他們開始活出真實的生命。不急於解釋、說服、安慰、勸告……，而在於了解、聽懂，然後，將真實的感受帶到上主面前，向祂傾心吐意。為快樂的記憶獻上感恩，為痛苦的回憶求主醫治。完全不必依靠自己的努力，立志改變，而是讓祂的愛帶著你走，回轉像小孩一樣，自由自在徜徉在主的花園裡。

邀請各位弟兄姊妹勇敢憶起你在人生不同階段的夢想與立志，求主的聖靈光照，還原夢想，心疼當時的自己，並讓主愛進入情境中，享受主的同在與陪伴。



迦勒團隊事工紀要

黃元龍長老/永和教會

前言

為因應時代潮流，以及發展跨堂會事工之需要，1998年本中會從不同的教會中，號召數百人成立了一支義工團隊，取名為迦勒團隊。2004年06月05日約有三十位該團隊同工結合大稻埕教會，開始在大稻埕地區投入對弱勢民眾之關懷，開辦以來，受惠民眾由五、六人增至七、八十人，並獲得當地居民之肯定。

在大稻埕地區服事弱勢民眾

台灣自實施週休二日以來，大部分國民都非常珍惜週六時光，有的人在五天忙碌工作後，乾脆於週六補眠，睡到自然醒；有的人於週五晚上通宵玩樂，直到週六拂曉、晨曦乍現時才拖著疲憊的身體回家休息，週六可說是人們的黃金時間。但是對於迦勒團隊的同工而言，他們放棄了週六的休閒，起先幾年，他們採佈道之方式，並自行烹調餐點，供到場之民眾享用；近年來因人數已趨穩定，所以改採正式之崇拜。因而每次崇拜均會安排牧長主理，本中會亦有甚多牧者前來協助。目前崇拜之時間為每週六09：30，地點為台北市大同區甘州街女子神學院(即大稻埕教會旁)，崇拜時間約為一個小時，結束後仍會分發餐盒或點心給前來之民眾。

雖然團隊與民眾約定的時間是09：30，但通常不到09：00，各路人馬，有的拄著柺杖，有的兩三人互相依偎扶持，就迫不急待地趕到會場，準備享受迦勒團隊同工們為他們策劃的崇拜時光。這成為他們精神上的一種寄託、一種企盼。從09：30，彈奏鋼琴的同工就位了，領唱者便開始帶領歌唱，以抒發大家內心的抑鬱；領唱者同時也準備了一些發人深省短講，或簡短的典故，或催促大家互相問安，使會場頓時逐步加溫，讓原本嚴肅僵硬的氣氛轉為輕鬆自在。同時前來傳講信息的牧長，也知此種聚會之特殊性，因而均會注意信息的內容，此種信息大都能將耶穌基督對世人的愛潛移默化地植入民眾的心坎，撫慰了他們孤寂的心靈，使這些原本對社會、對人生已經較為失望的人，重新啟動了內在的生命力，再一次活過來。

聖靈的醫治及同在

迦勒團隊開始的這項事工，有其特殊性以及難度，因而聖靈也在那個會場與他們同工。最明顯之例子，乃有一位蔣姓小姐，原本患有紅斑性狼瘡，無意中來到會場，經過幾次的參與，她學會了禱告，而就在一次病症發作、痛苦不堪時，她禱告了，很奇妙的，這個威脅她生命的疾病竟然止住了，從此甚少再發作，蔣小姐獲得醫治後，幾乎每次聚會都到，並轉而關心比他處境更為艱困的人。在團隊多年來的努力下，目前固定民眾已達七、八十人，當有牧者前來證道，呼召他們是否願意接受耶穌作為他們個人的救主時，他們都會熱烈的舉手，因為基督在他們心裡已成為一種有榮耀的盼望(西1：27)。

為傳承基督之福音而奮鬥努力

迦勒團隊成員為何甘願放棄自己的尊嚴、犧牲個人的享受、成為義工來服事那些被社會忽略的弱勢民眾？原來這幾年台灣社會風起雲湧，一切都在變，人們對未來有太多的疑慮及不安，而不斷的天災人禍更牽動人們內心的焦慮，宗教即成為人們唯一的寄託，哪一種宗教能適時伸出援手，即能擄獲人心，而基督之信徒係以基督之教導為唯一真理，並以愛人、引人信主重生為職志，對於扶助社會弱小、安撫人們心靈，更應



責無旁貸，所以當中會擬結合信徒力量、展開關懷事工而籌組這個團隊時，那些對於福音之傳承有急迫感、又願意走入社會人群中去實踐基督愛世人之教導，不認令其他宗教專美於前，不使基督之名被淹沒的信徒們，便毫不猶豫地加入了這個團隊，俾能為基督的國度而奮鬥，這也是迦勒團的同工們加入的原因，同時也是這個團隊能維繫不墜，甚至進而發展出一套宣教方式的精神支柱。這些同工大部分都有豐富的人生歷練，不再看重個人之得失，所以均能作無私的奉獻，成為一支專門以事奉為主的團隊。他們是已經懂得如何在信仰的根基上經營人生的人，所以上帝賜福他們，也所以他們當中有的年歲已達八十高齡，但事奉時的熱忱及體力均不亞於年輕人，足以證明和符合詩篇92：14所記載：「年老之時仍然結出果實，枝葉茂盛，常綠不衰」。

結語：背起十字架跟隨基督

迦勒團隊的事工給與人們一個很好的啟示——為上帝的國努力奮鬥並不關乎年齡、性別，而是在於愛上帝的熱忱及堅定的信心有多少，如此而已。儘管目前他們的事工並非艱難到要冒生命危險的程度，也非開疆闢土的豐功偉業，但是他們願意降卑、治死自己，去服事那些軟弱的人群，這種心志相信當有一天他們的主再度呼召他們作更艱困的服事時，他們必然仍會義無反顧地回應，因為那是他們一生跟隨、敬仰的主的召喚，他們也清楚那召喚背後的意義—背起十字架跟隨祂，而這也是我們分享他們的事奉時，所要去探究的最深層內涵。

註：迦勒團隊目前隸屬於本中會教會與社會部，如有意關心者，請洽部長李全秋牧師（手機 0910-347-786）或黃元龍長老（手機 0932-195-995）

台灣公義行動教會的故事

鄭國忠牧師/台北公義行動教會



1982 年台灣城鄉宣教協會(URM)在加拿大開始從事草根組織者的訓練工作，1987年解嚴後，移回台灣國內開始展開組織者的訓練。三十年來許許多多的社會運動工作者，透過草根運動與受苦的人民站在一起，組織人民、爭取權益。無論是勞工、農民、原住民、學生、婦女、殘障者等人民的運動，都可看到他們的足跡，在台灣民主化過程中，扮演了重要的角色。

2010年01月04日至09日在新竹聖經學院召開URM(城鄉宣教協會)高級班訓練，一群來自長老教會的成員與一群來自社會運動的組織工作者，深感教會應更積極的走入台灣社會群眾裡，以「成立街頭教會」作為議題，探討今日的教會如何落實宣教的政策，走出教會，走進群眾，他們用行動來回應上主的呼召，這是「台灣公義行動教會」成立的濫觴。

作為一個長期從事城鄉宣教的參與者，我深深的認為，教會絕不只是棟有形的建築物，它是有生命的，不但會成長，更應該走入群眾、走入社區、走進社會的任何角落。

2010年02月28日，在台北市228和平紀念公園裡，台灣公義行動教會誕生了。就像主耶穌出生在馬槽一樣，台灣公義行動教會選擇以最卑微的方式誕生。沒有禮拜堂、沒有屋頂、也沒有圍牆，她是那麼地自然，那麼地接近群眾，也那麼地接近上主。

禮拜天14：00左右，一部休旅車停在台大醫院捷運站的入口處，教會兄姊將車上的器具搬下來，一組音響、二支長短不同的漂流木、五、六十張塑膠椅，幾張桌子，還有一些譜本、教會旗幟，他們愉快的將這些器具搬進228公園內，在公園內已經有一些人等待著協助，有人組合十字架，有人擺椅子，有人負責檢查音響，有人負責整理旗幟...，沒有任何一個閒人，在短短的幾分鐘內，他們熟悉的將禮拜堂組合起來，十字架架在什麼地方，那個地方就成為禮拜的場所。

耶穌曾說：「我是好牧人；好牧人為羊捨命，我認識我的羊，我的羊也認識我，我另外有羊，不是這圈裡的；我必須領他們來，他們也要聽我的聲音，並且要合成一群，歸一個牧人了。」(約10：11~14)

耶穌來到世上的時候，祂曾在山上、海邊、曠野、草原上傳講上帝國的福音，上帝國的內涵就是一個充滿公義、真理、與愛的社會，台灣公義行動教會也就是為了這個內涵而存在。

自從馬政府上台後，忽視人權、輕視人民福利、不聽人民痛苦的聲音，矇眼睛不看人民的痛苦，更甚的是一昧地傾向中國。台灣的主權面臨空前的危機，令台灣人民生活在恐慌、無望的情境中。台灣公義行動教會選擇在這個時機成立，就是盼望結合愛惜台灣這塊土地，且願意為這塊土地付出自己生命的台灣人民，透過信仰的反省，一起來奮鬥，保護台灣的主權，使我們和我們的子孫生活在一個充滿公義、自由與愛的土地。

台灣公義行動教會已屆滿三週年，上主賜給公義行動教會最大的禮物就是2011年02月27日在台中公園誕生第二間公義行動教會，透過蔡明憲長者(前國防部長，也是台北公義行動教會的發起人)的奔走，台中中會教社部與傳道部的全力協助，聘請林世杰牧師牧會，我們真是看見上主在我們中間行奇事。

2010年10月10日，台灣公義行動教會正式加入台北中會，成為台灣基督長老教會的一員，更獲得北門教會的協助，成為北門教會的支會。

三年來，教會教勢有明顯的成長，平均禮拜出席人數約在30~40名之間，三分之一來自教會的信徒，另外有三分之二的慕道友，2012年有二位受洗加入教會，今年三週年，有二位受洗與二位參與堅信禮(原天主教會信徒)，去年全年收入約73萬元(包括中會開拓補助金與教社部、婦女部對弱勢教會的關懷金)，對外奉獻就佔了一年約13萬元。

為了信徒的造就與訓練，自今年三月開始，本會承租台灣女子神學院三樓作為本會會址與辦公室，每週六晚上8點有查經班，參加人員平均出席10人。因應教會運輸需要，本會今年購買了一部中古休旅車，作為教會福音車，感謝許多教會兄姊的奉獻，包括來自美國、加拿大以及國內(彰化基督教醫院捐助了約一半的費用)，上主也特別為我們預備了大橋教會提供作為福音車停車的場所。

「人啊，伊曾指示你甚麼是好。耶和華愛你甚麼？獨獨愛你行公義，心存憐憫，謙卑及你的上主相及行。」(彌6:8)

「獨獨著互公平親像大水直直流，互公義親像長流的江河」。(摩5:24)

公義行動教會盼望成為上主重用的器皿，成為一間宣教行動的教會。



消息報導

【總會訊】

- 傳道委員會將訂07/13(六)08:45~11:30在台北中山教會舉辦「2013新眼光讀經分享會」，聯絡電話：23625282轉378，余傳道。
- 教社委員會將訂07/24(三)~09/05(四)，舉辦「PCT日本災後重建義工團—2013義工招募計劃」。聯絡電話：23625282轉359，劉姐妹。

中區

【劍橋訊】

- 本會主日學「夏季學校」將訂07/22(一)~29(一)19:00在教會舉行。對象：幼稚園大班至國小6年級。
- 07/21(日)婦女團契舉行月例會。餐點：王佩珍姊妹。

【大稻埕訊】

- 主日學已於07/04(四)~06(六)在宜蘭五結教會舉辦三天兩夜兒童夏令營，活動內容包括：獨木舟、攀岩抱石/走繩、溯溪、平面體驗遊戲等。
- 少年團契已於07/08(一)~10(三)在宜蘭寒溪教會舉辦夏令營，會中幫助學員瞭解人與上主、人與人之間的關係，並有營火晚會、大地追蹤等動態的活動。

東區

【區會訊】

本區將訂07/22(一)10:00在城中教會召開東區第四次區會，座談主題：如何主持小會及長執會Q&A，主持：石清州牧師。請東區牧者踴躍出席參加。

【南門訊】

- 心靈饗宴《秋·雨·之·福》—駱惠珠老師詩歌見證會將訂07/27(六)16:00~18:00在本會二樓禮拜堂舉行，歡迎邀請親朋好友一同參加。
- 日本福音歌手森祐理姊妹將訂08/03(六)19:30在二樓禮拜堂舉行詩歌讚美佈道，歡迎邀請親朋好友一同參加。

【景美訊】

本會已於07/02(二)~07/05(五)13:30~17:00歡樂暑期兒童夏令營，主題：溫柔農場，且於07/06(六)09:00~16:00戶外教學。

【新店訊】

- 本會已於07/1(一)~05(五)在新埔鄉大成國小舉辦夏令營，並於07/8(一)~12(五)舉行教會社區夏令營—少年Pi之幸福農場。
- 07/11(四)10:00本會松年團契聚會，邀請旅行70多個國家的攝影作家林東生弟兄透過鏡頭分享上主的創造之美。

西區

【林口訊】

06/30(日)15:00本教會打擊樂團舉行社區打擊樂發表會，會中有台北打擊樂團協演（韓立恩、陳美伊、尤文傑、林昀珊）；本會打擊樂團創辦已14年，於2011、2012年代表林口國小參加新北市學生音樂比賽得到優等獎，2013更代表參加全國賽也得到優等獎；2012年打擊樂成為本教會幼兒園正式課程，成為本園的特色之一。

【明志訊】

- (1)07/02(二)~04(四)13:00~17:00澎湖浸信會青年至本會帶領「超能夏令營」，約70名學生。內容：唱跳、故事、點心、遊戲、分班才藝（創意手作班、烏克麗麗班、英語教學班）。
- (2)10/22(二)~29(二)本會舉辦聖地之旅，由耶路撒冷旅行社承辦，報名17人，正式成團。

【三和訊】

本年度兒童暑期夏令營，營會主題「台灣真正美」，已於07/05(五)~07(日)地點：新店文山農場。費用每人200元，歡迎主日學小朋友報名，鼓勵鄰居或朋友家中有國小1~6年級生一同參加。

【民安訊】

2013年兒童夏季學校將訂07/22(一)~7/26(五)19:00~21:00隆重舉行，主題：希望之星。歡迎幼稚園、升小學1~6年級、升國中之學童一起來參加。

【中港訊】

本會青少契短宣隊與主日學老師將訂07/17(三)~21(日)前往太魯閣中會協助見晴姊妹教會舉辦兒童夏令營，傳承諦結23年姊妹教會的信仰伙伴與深厚感情。主題：（溫柔農場shining）品格生命教育營。

【厚德訊】

本會七月舉辦之活動如下：07/01(一)~05(五)主日學夏季學校、07/14(日)背金句活動。07/28(日)培靈會。

【蘆洲訊】

- 兒童主日學：夏季學校07/01(一)~05(五)19:00~21:40地點：蘆洲教會，對象：國小1~6年級。夏令營07/12(五)~13(六)二天一夜，地點：坪林合歡露營渡假山莊，對象：國小3~6年級。

- 為甄選教會設教140週年Logo代表圖案，本會傳道組舉辦設計比賽，得獎者頒發獎金2,000元，收件截止日期：08/25(日)，投稿請洽：張耀運長老。

【河邊訊】

- 本會自六月起開始舉行八福小組，將於每週星期五16:00~18:00在天母教室，請為新事工代禱。
- 松年團契訂於每月第三禮拜13:30舉行，平均10人出席。請為松年長輩身心靈健康代禱。

【仁義訊】

本會已於07/08(一)~13(六)舉行主日學夏季營會，主題：方舟傳奇（彩虹之約），歡迎幼稚園到國小學童報名參加。

南區

【華江訊】

本會七、八月舉辦之活動如下：將於07/14(日)舉行2013年社區跳蚤市場活動；08/11(日)舉行洗禮及聖禮典；08/17(六)15:30舉行第四屆社區音樂會，邀請社區居民一同參與。

【中和訊】

本會將訂07/31(三)~08/03(五)和08/04(六)09:00~15:30，舉辦兒童夏季學校，主題『挪亞方舟之旅（品格體驗營）』，內容豐富，歡迎鼓勵升國小1年級至升國1年級的朋友參加。報名電話2223-0719。

【秀朗訊】

本會青少年團契短宣隊15人：06/30(日)~07/04(四)將前往泰雅爾中會梅花教會舉行「梅嘎落奇緣」之部落活動；盼能帶給當地青少年一些福音信息；並藉此來操練自己。

【民享訊】

本會已於06/22(六)協辦創世基金會於新北市板橋區運動場舉辦的助建台東植物人安養院慈善園遊會。

【土城訊】

- 07/02(二)~07(日)短宣隊至南投喜瑪恩教會協助暑期兒童福音事工。
- 07/14(日)15:30舉辦「當答案不夠時」社區福音音樂茶會，內容有合唱音樂分享、Dora媽媽見證分享，期待藉由此特會帶領更多人進入教會。

【三峽訊】

- 07/04(四)~06(六)舉辦社區兒童暑期品格生命體驗營，邀請國小1~6年級小朋友參加及青少年一同學習擔任小隊輔，請共同關心代禱！
- 夫婦&婦女團契訂07/20(六)~21(日)前往鯉魚潭教會舉辦二日靈修生活營。

北區

【士林訊】

本會兒童音樂劇團將訂07/20(六)15:00及07/21(日)11:30在禮拜堂舉辦兒童劇團公演，歡迎大家前來觀賞。

【尊賢訊】

- 兒童主日學將訂07/18(四)~20(六)舉行暑期快樂兒童營，主題—看見溫柔，遇見愛。歡迎升小1~7年級的學童參加。報名費三百元，全勤者全部歸還。

- 本會青年團契和青少年團契將於07/24(三)~28(日)前往花蓮布農中會古風教會舉行短期宣教營，協助教會進行兒童福音事工。

【三芝訊】

本會已於06/30(日)慶賀幼稚園至大學以上等各年級畢業生畢業快樂，並致贈禮物和新學習禱告。



奇妙的旅程

方鴻毅牧師/城光教會

自從1982年到台南神學院當旁聽生，1983年考進神學院，至1992年神研所畢業，其間包括兩年兵役，當中有幾次在特殊情境中的禱告、反省、回想，竟是浮現「傳福音給未信的人」這樣的意念。甚至畢業後，先後在台北中會城光教會五年(開拓型)、台中中會蒙恩教會九年(開拓型)、新生教團台中民生教會二年(傳統型)、台北民生教會四年多(傳統型)，感謝主，在不同的教會型態，甚至是不同的教派中都學到許多寶貴的功課與經驗，並且仍然持守當時投考神學院的初衷 - 一心想要使人同得這福音的好處。

在友好教派新生教團服事將近七年，如今又重回長老教會，而且是回到當初剛畢業受派當傳道師的城

光教會，我想這必定有上帝奇妙的旨意與帶領！主僕憑著信心領受這個職份，然而也要憑著信心預備看見上帝的榮耀。與其走一條人大概可以預料的人生道路，不如順服聖靈走一條充滿冒險、未知的驚奇之旅。

感謝主！回顧牧會服事二十年來對於「禱告、敬拜、合一」、「信心，仰望，等候」、「團隊服事：成全聖徒，各盡其職」、「小組信仰生活」、「轉化社區，福音遍傳」、「屬靈爭戰」……有了些許的操練和領受，因此我懇求主恩待並差遣祂的僕人，在末世的復興之中能成為祂合用的器皿，與屬神的僕人、使女一起參與撒種、收割，同享得人如魚的喜樂。

一生詠頌，榮耀主恩

洪詠恩牧師/鶯歌教會

「詠恩」是父母親為我取的名字，盼望我一生可以時時「歌詠上主的恩典」。在我人生的上半場，我努力嘗試要在職場上構築一個令人羨慕的人生；然而就在追逐人生夢想的過程，我歌詠上主恩典的歌聲卻越唱越小聲，因為我的眼光已經偏離、我的生命已經失焦。那時在我的夢想裡 - 只有我、沒有神。直到2006年，上主的聲音有如「大聲公」，把我從自以為是的夢中喚醒，祂要我學習單單順服祂、跟隨祂的脚步，因祂要帶領我經歷一個全新 - 因有神、而後有我 - 不同的人生下半場。

因著上主恩手帶領、開路，2007年08月讓我進入台灣神學院學習、接受各樣的神學裝備；雖曾經歷缺乏，卻得著祂恩典的供應。2010年08月01日從台灣神學院道學碩士班畢業後，正式受派來到台北中會鶯歌教會擔任傳道師，開始學習牧養教會、教育信徒、建立團契、關心社區等事工；回顧這兩年半來的服事中，心中深深體會，若不是有上主的恩手扶持，我實在沒有能力可以為主、為教會做些什麼！因為，

上主祂自己必定成就祂所要成就的事，而我只是一個被主使用的器皿！2013年初受教會同工們熱情的邀請，決定於2013年06月09日封立牧師暨就任鶯歌教會第

三任牧師，繼續鶯歌教會未完成的工作，因為我們知道，我們的步伐已經漸漸趨於一致，帶著我們的熱情，緊跟著主，勇敢大步向前走。面對將來未知的服事，我與師母張芬蓮以及兩個寶貝女兒(以柔、以理)，必要更深的經歷上主的信實與豐盛，因為祂是一個讓人驚奇的神。

鶯歌教會是屬於上主的教會，相信祂必定會保守屬於祂的教會。而我的使命將是盡力成為祂無愧的工人，帶領每一個回應上主恩典呼召的同工，幫助信者生命根基於上主真理的話語、引導未信者的生命可以與這位真神相遇。下半場所要唱的這首歌詠上主的詩歌，將不再是一首獨唱曲，而是一首氣勢磅礴、述說主恩的合唱曲。

穿新衫，榮耀上主

胡育銘牧師，林丞鈞牧師/新莊教會



「我才不當牧師」，當時還是青少年的育銘大聲地說著。

「你確定你要當牧師嗎？你不適合吧！」丞鈞的媽媽是這樣對她質疑的。面對呼召是一件不容易的事，但我們面對了，而且是一起面對。

育銘，出生在一個並不健全的單親家庭，不富裕也非基督化的家庭；但在第一代信徒阿嬤的引導下認識了耶穌，接受了這個信仰，也經驗了豐富的教會生活，開拓了服事的熱情，但因看到了人的有限及不完全，進而走上全職事奉這條道路。

丞鈞，出生於四代基督徒的家庭，父親為教會長老，從小就在基督信仰的環境中成長，雖然有時在信仰及家庭中面對極大的壓力，但在接觸人群的服事中，深深發現自己的不足及渺小，接受裝備成為牧者的心志悄悄在心中發芽。

兩個不同家庭背景的人，卻因為上主的愛相遇

了；不只相遇，還開展了另外一段服事的故事，開啟另一個家庭擺上的旅程，開闊了一間教會的藍圖……。

2010年初，我們手牽手在上主與眾人的見證下立約；同年夏天，帶著從小在教會成長的回憶、扎實的神學教育裝備以及滿腔服事上主的熱情，進入了上主預備的禾場：新莊教會，成為主任牧師的幫助者，學習團隊服事的事奉。三年來，享受在上主預備的盛宴中，與牧師、長執及弟兄姊妹同工，不只服事，更獲得滿滿的學習，感謝上主，讓我們仍然可以繼續在這裡服事。

今天，我們依然在上主和眾人的面前誓約，但不只是我們手牽手，而是新莊教會的牧者、長執、弟兄姊妹以及所有關心我們的人一同見證，也再一次準備邁開腳步，迎向一個突破更新的季節。

「今天，不只我穿上這件新衣，而是我們每一個人再次穿上基督，榮耀上主！」

「我雖然不太會講話，但我很實在，大家準備好跟我們一起出發了嗎！」